

## Επίσκεψη αντιπροσωπείας του ΣΕΓΜ στα Τίρανα

Ο αρχιεπίσκοπος  
Αλβανίας  
κ.κ. Αναστάσιος  
φυλλομετρά  
με ενδιαφέρον  
το λεύκωμα  
του ΣΕΓΜ για τα  
Ολυμπιακά Έργα,  
που του προσέφερε  
ο πρόεδρος  
του ΣΕΓΜ  
Π. Αντωναρόπουλος



**Η ανάγκη και ταυτόχρονα η ευκαιρία της επαφής των ελληνικών μελετητικών εταιρειών με το μελετητικό και γενικότερα τεχνικό δυναμικό της Αλβανίας, είναι ένα από τα βασικά συμπεράσματα, που προέκυψαν από την αποστολή που οργάνωσε ο ΣΕΓΜ στις 3 και 4 Ιουλίου 2006, στη γειτονική χώρα.**

Στην αποστολή, η οποία ήταν μία από τις πλέον επιτυχημένες του ΣΕΓΜ στο εξωτερικό, συμμετείχαν μέλη του Δ.Σ. και άλλοι συνάδελφοι, οι οποίοι συνολικά εκπροσωπούσαν εννέα εταιρείες-μέλη του Συνδέσμου. Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε μετά από πρόσκληση του αντίστοιχου συνδέσμου AACE και του προέδρου του *Φαρούκ Κάμπα*.

Το πρωί της Δευτέρας το πρόγραμμα περιελάμβανε συνάντηση της αποστολής με το Δ.Σ. του AACE, στην οποία συζητήθηκαν θέματα κοινού ενδιαφέροντος. Εν συνεχεία προσήλθαν και μέλη του AACE και ακολούθησαν διμερείς συναντήσεις μεταξύ των μελών, για την ανταλλαγή απόψεων και τη διερεύνηση δυνατοτήτων συνεργασίας. Παράλληλα, το προεδρείο του ΣΕΓΜ συναντήθηκε με τον υπουργό Δημοσίων Έργων Μεταφορών και Τηλεπικοινωνίας της Αλβανίας, στην οποία μας έκανε μια γενική περιγραφή της κατάστασης ειδικά στο χώρο των δημοσίων έργων της χώρας του και δήλωσε ότι αποβλέπουν και προσδοκούν στην συνεργασία με τις ελληνικές μελετητικές και κατασκευαστικές εταιρείες.

Το απόγευμα το πρόγραμμα περιελάμβανε επίσκεψη στο Δυρράχιο με ξενάγηση στις αρχαιότητες του από την αντιπρόεδρο του AACE, αρχιτέκτονα αλλά και αρχαιολόγο, *Λίντα Μίρα*.

Το πρόγραμμα την επόμενη μέρα ξεκίνησε με παρουσίαση των δραστηριοτήτων και ενεργειών του ΣΕΓΜ για την εξυπηρέτηση των μελών του. Επίσης, η παρουσίαση περιελάμβανε και στοιχεία για τον μελετητικό κλάδο στην Ελλάδα, το θεσμικό πλαίσιο, καθώς και το σύστημα αμοιβών. Η ελληνική αποστολή με την συνοδεία της αντιπρόεδρου και του γενικού γραμματέα του AACE επισκέφτηκε εν συνεχεία τον Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κ.κ. *Αναστάσιο*. Τα μέλη του ΣΕΓΜ δήλωσαν στον Αρχιεπίσκοπο την πρόθεσή τους να βοηθήσουν εθελοντικά με τις γνώσεις και την εμπειρία τους στο έργο της Αρχιεπισκοπής, κάτι που ο κ.κ. *Αναστάσιος* απεδέχθη με χαρά.

Τελευταία συνάντηση της αποστολής ήταν με την Ένωση Κατασκευαστών Αλβανίας. Αναπτύξαμε στους συναδέλφους τις δυνατότητες και εμπειρίες των μελών του ΣΕΓΜ και συζητήσαμε μαζί τους το σύστημα δημοπράτησης των έργων στην Αλβανία. Αναλάβαμε,

επίσης, να μεταφέρουμε στους αντίστοιχους ελληνικούς συνδέσμους κατασκευαστών την επιθυμία των Αλβανών για συνεργασία.

Το πρώτο συμπέρασμα από την επαφή με τον μελετητικό κόσμο της Αλβανίας είναι ότι η χώρα διαθέτει ένα υψηλού επιπέδου μελετητικό δυναμικό, το οποίο –όμως– είναι παντελώς ανοργάνωτο και έχει άμεση ανάγκη βοήθειας και στήριξης από οργανωμένα μελετητικά σχήματα του εξωτερικού. Δεύτερο συμπέρασμα είναι ότι η χώρα στερείται παντελώς υποδομών και η υποβάθμιση του περιβάλλοντος είναι μεγάλη.

Στα χρόνια που θα έρθουν και όσο η Αλβανία θα προσεγγίζει την Ευρώπη θα αυξάνουν συνεχώς οι ανάγκες για βελτίωση των υποδομών, αλλά και οι διαθέσιμοι πόροι από τους διεθνείς χρηματοδοτικούς φορείς. Είναι, πιστεύουμε, σκόπιμο οι ελληνικές μελετητικές εταιρείες, αυτές τουλάχιστον που πιστεύουν στην εξωστρέφεια, να προσπαθήσουν από τώρα να διασυνδεθούν στη χώρα και να αξιοποιήσουν το πολύ καλό κλίμα που φαίνεται να υπάρχει στις διμερείς σχέσεις.

#### **Η αποστολή του ΣΕΓΜ**

Στην αποστολή του ΣΕΓΜ μετείχαν οι **Π. Αντωναρόπουλος**, πρόεδρος του Δ.Σ. (Z&A Π. Αντωναρόπουλος & Συν/τες ΑΕΜ), **Π. Πετρακόπουλος**, αντιπρόεδρος (ΜΕΑΣ ΕΠΕ), **Γ. Καραβοκύρης**, αναπλ. γενικός γραμματέας (Γ. Καραβοκύρης & Συν/τες ΕΠΕ), **Γ. Αντωνίου**, β' αντιπρόεδρος (Πλανητική Α.Ε.), **Π. Μαντάς**, αναπλ. μέλος του Δ.Σ. (Π. Μαντάς και Συν/τες Ε.Ε.), **Γ. Χουρμουζιάδης** (Μέθοδος Τεχνική Α.Ε.), **Σπ. Παπαγρηγορίου** (ENVECO Α.Ε.), **Α. Ρογκάν** (Ρογκάν & Συν/τες Α.Ε.), **Κ. Σταματόπουλος** και **Λ. Μπάλλα** (Σταματόπουλος ΕΠΕ).